

只要努力寻找 终会见到“希望”

跨越二十多年，菏泽三兄妹的匿名资助人找到了

本报济南12月10日讯(记者 杜春娜 李培乐) 经过多方努力,本报发起的寻找“希望”行动终于有了圆满结果,资助菏泽三兄妹的匿名好心人“希望”找到了!“二十多年过去,终于找到了他!”10日下午,得知这一好消息后,李文娟泣不成声。

2001年前后,来自菏泽的李文娟和哥哥李国祥、姐姐李莘娟因家庭贫困,一度面临着辍学的困境。在此之际,一张张汇款名

为“希望”,汇款金额为三百元的汇款单,从济南出发,到达李文娟家中,让他们三兄妹得以继续学业。二十多年过去,当李家的三兄妹长大,他们想要再找到当年那位给予爱与温暖的好心人。

得知李文娟一家与“希望”的故事后,齐鲁晚报·齐鲁壹点进行连续报道。报道一经发出,得到了许多热心市民和网友的关注,不少市民拨打热线电话,提供线索和

建议。同时,在齐鲁晚报·齐鲁壹点的牵头下,中国邮政集团有限公司济南、菏泽两地分公司也开展联动,共同寻找24年前的这位好心人“希望”。

在多方共同努力下,10日下午,记者终于找到了“希望”。他就是山东外事职业大学的校长孙承武。“捐献时间大概是从2001年开始的,大概捐助了两年时间。”孙承武说。

“在他人面临困苦之时,孙承武毫不犹豫地伸出援助之手,用实际行动诠释了什么是真正的大爱,也是山东人崇德向善、乐于助人美好品质的体现。”对此,山东大学社会学教授王忠武表示。

二十多年过去,当时埋下的向善种子如今已经生根发芽。“我们会将这份大爱传递下去,给更多的人带去希望。”李文娟动情地说。

记者 李培乐 杜春娜 济南报道

寻找好心人,如何从山重水复到柳暗花明?

一通电话现“希望” 几张单据解谜团

“希望”终于找到了!二十多年前,济南一位署名“希望”的好心人资助了菏泽李家三兄妹,让他们能够继续完成学业。二十多年后,三兄妹向齐鲁晚报·齐鲁壹点求助,希望找到这位好心人。11月26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点发起寻找“希望”行动。然而,仅凭几张二十多年前的汇款单,要找到一位匿名汇款人无异于大海捞针。就在当事各方几近绝望之际,一通来电终于让“希望”重现。



当年的汇款单

汇款单背面有孙承武的笔名。

孔凡磊向记者展示当年的汇款单据。

得到消息之后,记者于10日上午赶往孔凡磊处。在济南市历山北路的山东外事职业大学一号教学楼会议室,孔凡磊从一个文件盒中找出一个信封,信封里保存着四张汇款收据。其中三张汇款收据的收款人都是李国祥,正是“求助者”李文娟的哥哥,收款地址则是菏泽何楼乡第二中学七·二班;寄款人的姓名是“希望”,地址是济南历山北路2号;汇款收据的邮戳分别是济南北园路和济南解放路,日期都是2002年。

“希望”是位大学校长

李文娟曾提到,每张汇款单上的签名都只有两个字“希望”,汇款人地址是济南市历山北路。收汇款人和地址都与她提供的线索相同,让记者确定了可以从其中入手寻找好心人。不过,更令人惊喜的是,记者翻开三张票据的背面发现,上面写着一个名字“孙承武”,并附带着日期。孙承武是谁?“他是我们学校的校长。”看

出记者的疑问,孔凡磊解释道。那么校长孙承武是否就是当年的好心人?由于他当天不在济南,记者便通过电话与他取得了联系。

“确实有这么回事。捐助时间大概是从2001年开始的,大概捐助了两年时间。”孙承武说,当年在一次培训中,他听同期学员说起这三兄妹家庭条件不好,面临辍学的危机。从事教育行业的他便决定帮一把,好让三兄妹能够顺利完成学业。之后打听来了他们的地址和姓名并开始了汇款,“每月一次,三个兄妹三百元,一人一百元”。

“我们从来没有听校长说起这件事情,他本人很低调,相信他当初也是为了真正地帮助一下这家人,这也符合我们校长的为人。”学校工作人员说道。

他们想当面感谢好心人

“真的太感谢了!”10日,记者把找到好心人的消息告诉了远在天津的李文娟,电话那头的她顿时泣不成声。李文娟说,他们一开始没抱希望能找到这位好心人,对于这个结果,他们很惊喜,也很开心。

从2001年前后开始,到2002年七八月份结束,每次捐助都是三百元,“希望”的这些爱心善款让面临辍学危机的李文娟和哥哥李国祥、姐姐李莘娟能够继续读书,顺利上了大学,并学到了一技之长,走出了“面朝黄土背朝天”的境遇。

这些年来,李家的三兄妹从没断过要找到好心人的念头,但是由于没有当年的汇款存单存根,加之时间已经太过久远,有些线索无法轻易找到,寻找好心人的任务便变得格外艰巨。

“这么多年了,我们时常会想起这位好心人,他确实帮我们走出农村,摆脱了困境,所以想当面感谢他的善心。”李文娟说,一方面,这是了却一家人的心愿,另一方面,也不想让好心人做过的好事石沉大海,“知恩图报是做人的根本”。

李文娟说,他们打算来济南,和这位好心人见一面,并想为这位好心人做一面锦旗,表示感谢。

时隔二十多年后,当年的资助人和受助人终于要见面了,到时将会是怎样的情形?故事未完待续。

各方联动寻找无果

温暖的故事感动着无数人。自从本报刊发相关报道之后,来自四面八方的力量参与到了寻找“希望”的行动之中。

连日来,齐鲁晚报·齐鲁壹点的热线电话不断响起,热心市民和网友积极提供线索。济南热心市民赵先生打来电话,他说,之前也曾给家庭条件不好的孩子献过爱心,看到“希望”的故事后,感同身受,很受感动。“当年当地是否有类似希望工程的行动?可以从这些方面入手。”赵先生建议道。

不仅如此,为了找到匿名捐助的好心人,济南、菏泽两地邮局联动,努力从海量档案中发现当年那些承载希望的汇票。李国祥的母校菏泽市何楼乡第二中学(现菏泽市牡丹区何楼办事处东方红初级中学)接到消息后,便立马行动起来,找到李国祥当年的老师,并积极寻找相关线索……

然而,时间一天天过去,依旧没有得到有价值的线索。眼看“希望”如此渺茫,寻找行动似乎已经无法持续下去。

读者电话带来“希望”

正当山重水复之际,一位读者的来电又让寻找“希望”行动柳暗花明。

9日下午,一位名叫孔凡磊的读者通过报道留下的联系方式,与记者取得了联系。“我们这里有当年的汇款收据。”孔凡磊是山东外事职业大学的一名财务工作人员,他告诉记者,三张汇款收据上明确写着“希望”和“历山北路2号”等字样,和报道完全一致。

孔凡磊介绍,他们学校订阅了《齐鲁晚报》,闲暇时刻,他就会翻翻报纸,没想到,正好看到了关于寻找“希望”的报道。“一年前,我在整理档案时曾见到过这三张汇款收据。在看到这篇报道时,我的脑海中就出现了它们的身影,所以就赶紧寻找,竟然一下找到了。”孔凡磊找到票据后,怀着激动的心情和记者取得了联系。

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:刘淼

微山湖松花蛋

蛋清透明 Q弹晶莹 筋道可口
产地溯源放心选购

★特产好价★
¥41.9
20枚

扫码购买

精品资讯

订版电话: 0531-85196204

挂失声明

◆刘志仁(身份证号码:370111195310084416),丢失济南市历城区柳埠镇卧卧池村的集体土地使用证,证号:历城集用(2013)第1032220087号,声明作废。

收购字画

高价收购老钱币、邮票、字画、老酒、像章、纪念章、小人书、银元、金银币等。15662781688 可上门看货。英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务

◆家政13793180410

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话:88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质, 公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房, 床位费低至1500元/月, 部分床位8.5折优惠, 满一年赠送一个月床位费。
电话:0531-82805587/5588
地址:济南市市中区望岳路3668号